Y tatloTikn Yioe HAektpoddyoug Mnyavikoic
EKTIMHXH MAPAMETPQON - 1

Anuitene Kovylovptliic

29 Ampiiiov 2010

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe HAektpohéyovg Myyovikove EKTIMHIH



Tqperokt Excipnon

EKTIMHZH MAPAMETPQN -1 i . . q
MéBoBog vmoAoTIORo U TG oNpeLakic eKTipnong

EKTIMHXH IMAPAMETPQN - 1

T.4. X pe katovopty Fx(x; 6)
Nopdpetpog 0: dyvwotn

9 — p,o%p

Acgiypa {x1,...,Xp}: YVwOT6

Ektipnon mapopétpov

A

Q Xnperakn ektipnon: 6
@ Extiunon Sieotfiuarog: [61, 6]

AN\o Belypo — Mo Sedopévo {xi, ..., xn}
\

{x1,...,xn} ouuPoifouv:

1. Mapatnpnosig

2.t {Xq,..., Xn} pe katovopty Fx(x; 0)

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe HAektpohéyovg Myyavikovg EKTIMHIH



EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | >fkeiod Ekcipqon N
MéBoBog vmoAoTIORo U TG oNpeLakic eKTipnong

Y nuetakn Ektiunon

0: ekTifTpLoe Tng 6
0 eival ouvdptnon Twv T.). {x1,...,Xn}

\
0 eivow T.l., E(0) = pg. Var(0) = 092
Extiunon péone tpfg (Serypatikd péon tyud)

n
12
n-

i=1

Ektiunon Saomopde (Selypatiky Siocomopdt)

X1

0 — u

i=1

1 _ 1 & _
1=

i=1
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EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | >fkeiod Ekcipqon N
MéBoBog vmoAoTIORo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthplol KAA®V EKTLUNTPLOV

1. Aupeporndio

0 apuepOANTTN: E(OA) =0 A
aAAdg  pepoindio eivon b(0) = E(6) — 6

lMapadsiyuata
e H Sevypatikd péon twn x elvon apepdinmen: E(x) = p

X)—E( ZX,) :%ZE(X;):%ZMZM
i=1 i=1

o H Serypotik Saomopd 2 eiva apepdAnmey: E(s?) = o2
e H Serypotikn Sicomopd 52 elval pepoAnmriki:

2
n—1 o
o?—o?=——

b(3%) = E(3%) — 0° =

Acvpumtwtikd (n — oo) 1 82 eivo apepdAnmTy

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe HAektpohéyouvg Myyavikovg EKTIMHIH



Tqperokt Excipnon

EKTIMHZH MAPAMETPQN -1 , . . q
MéBoBog vmoAoTIORo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthptoe KaA®@V ekTiuntpLedv (ouvéyeto)

0 ovverrfic: P(|0 —0| <€) —1 étav n— oo

MMapabeiyuata

o X, 52, &2 gfvou ouveTeic

e H extipftpiae tng 12 Xg = (Xmin + Xmax)/2 dev elvou cvvertig

3. AmoteleopatikdTnTo

Ao ekTufTPLEG 61 xou 6, ¢ 0:
2

6, etvou Two QATOTEAEOLOTLKY) OLTEd b, bToy o5 < ag
2

lMapdéeiya
e X givarl L6 amotedeopatiky atd TN x4 YTl U)% < U)2<d
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EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | >fkeiod Ekcipqon N
MéBoBog vmoAoTIORo U TG oNpeLakic eKTipnong

Kptthptoe KaA®@V ekTiuntpLedv (ouvéyeto)

4. Emdpkelo

0 etvou emapkfig 6TaV YpnoiLoToLel 6An TV TANpoopial atd To
delypor mov oyxetileton pe T 6.

lMapadsiyuata

e X, s2, 22 gfvou eTapKeiG yLati xpnoylomolovv dheg Tig
TPATNPHOELS {X1, ..., Xn}

e xg Sev elvan emapknfic viotl XpnoULoToLEl HEVO Xmin KO Xmax-

Nopatnpfoeic

o Mia ka1 extiwfiTpLal Ttpémel vor TANPEL atutéc Tig LBLdTNTEG.

@ BEATIOTN ekTIUATPLOL OLULEPOANTITY KO [LE TNV EAEXLOTT
dtoeoTopd
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Tqperokt Excipnon

EKTIMHIH NAPAMETPQN - 1 MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Troloylopdc onuelaknic ekTiunong

©élovpe va ekTiooupe TN 0 Topduetpo katawvoptic F(x; 6)
pog T X ard to aove&dptnto Sedopévar {x1, ..., X}

MéBoSoc twv Pomtddv

© Ektlpolpe TpdTa TIG pOTEG TNG KATAVOUNG:

e pomn Tpwrtov Babuov: — X

o pom1 Seutépov Babuol: o? — s?

O Ard tn oxéon tng 0 e Tic potéc vtohoyilovpe TV ekTiwnon
0.

lMapadeiyuata

o Kalvovik1 KATUVOUT: TOPSETPOL (4 KAl O
(&peon extipnon).

e Opotdpopyn kotawvops oto [a, b]: Tapdpetpor a ko b

)2
vroloyilovton anéd p = %b Ko 02 = (blza) (¢upeon extipnon).
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Tqperokt Excipnon

EKTIMHIH NAPAMETPQN - 1 MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

[Napdderypo: ‘Oplo éviaonc NAEKTPLKOU PEVLATOC
AoPAAELOV TV 40 aumép

2

A/A x; (xpmép) X
1 40.9 1672.8
2 40.3 1624.1
3 39.8 1584.0
4 40.1 1608.0
5 39.0 1521.0
6 41.4 1714.0
7 39.8 1584.0
8 41.5 1722.2
9 40.0 1600.0
10 40.6 1648.4
11 38.3 1466.9
12 39.0 1521.0
13 40.9 1672.8
14 39.1 1528.8
15 40.3 1624.1
16 39.3 15445
17 39.6 1568.2
18 38.4 14746
19 38.4 14746
20 40.7 1656.5
21 39.7 1576.1
22 38.9 1513.2
23 38.9 1513.2
24 40.6 1648.4
25 39.6 1568.2
3> bvolo 995.1 39629
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EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | kel Excipnon
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Trobétoupe kKovovikh KATAVOUT:

TAPAPETPOL f1 KOt 0 TroBétoupe opoldpopyn
EKT{WIOTI p.écmg TLP-ﬁC KoTowvop oto [a, bl:
TP &LETPOL @ Kol b

~ o5 ZX’ - 995 1=39.80 Extiunon twv a kol b:

2

Mo s, uno)\oYL(oups TPOTA TO 5 —
-

&OpoLoa TETPAYOVEV s (beap =

25 S = T
> x? =39629
Extipnon Sieomopéc: 9 = X—v3s
' b = %+3s
1 25
2 = %1 <Zx,-2—25->_<2> 5 =38.20
i=1 b=41.40

24 (39629 — 25 - 39, 80°%) = 0.854

Aqpitpns Kovylouptltig Tratiotiky 7ioe HAektpohéyovg Myyavikove EKTIMHIH



EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | kel Excipnon
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

MéBodoc Meytotne MibBavopdivelac

Afvovtaw ave&dptnta {x1,...,%n}, Xi ~ F(x;0)

— Tota gfval M o mhoavh Tiuh yre T 6;

f(xi;0) 4 P(X = x;; ) v kémora iy X = x;

Y uvdaptnon mbBoavopdvelog (mbovétnra v Tapatnpricoupe
{X1,..., %} 0 éva Tuyaio delypa)

L(x1,...,xn;0) = f(x1;0)--- f(xn; 0)

Av L(x1,...,xn; 01) > L(x1,. .., Xxp; 02) T61€ 61 MO atAnBopaviic
atd 92

H 'mé aAnBogavio’ Tiuf tne 0: outh Tov peYLoTOTOLEL TN
L(x1,...,xn; 0) M log L(x1,...,Xn; 0).

Extipitpia peyiotne mboavopdvelog 0 Stvetow omd v e&iowon

Olog L(x1,...,xn; 0)
00

=0.
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EKTIMHEH NAPAMETPQN - 1 | kel Excipnon
MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

MéBodoc Meyiotng MiBavopdivelag (cuvéyeta)

OéAovpe val ektipfiooupe 01, ... ,0p,
Yuvéptnon mbavoépaverog: L(xi, ..., Xp; 01,...,0m)
Extiuftplec peyiotng mbavogpdveiog 61, . .., 0, Sivovrou amd

dlog L(x1,...,xn01,...,0m)
00,

MNopatnpfoeic
@ H péBobdoc peylotne mbavoydveiog propsi va spappocBel
Yo ortotodniote 6 av Eépoupe TV kartavopty Fx (x; 6).
@ H pébodoc twv pomddv Sev epoppdleta av 1 0 8e pmopsi va
vtoloyloBel améd Tig poméc.
@ H ektipuftpra peyiotne mbovopdvelag sivor apepdAnTTn
(LOVUTLTWTLKAL), CLVETHC, ALTLOTEAEOUALTIKT KL ETLALPKTC.
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Tqperokt Excipnon

EKTIMHIH NAPAMETPQN - 1 MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Extiunon mapopétpwyv Kavovikig KOLTOVOUNC

{x1,..., %} amd kavovikt) katawvops N(u, 0?) ko 02 yvwoth
1 —(x—p)? ,
fx(x;pu) = f(x) = e 202 ekTipnon tov y;

ouvéptnon mbavépaveiog

1 \"? 1 <
L(X17 <o Xy :U’) = <27TO'2> exp !_M Z(Xi - /’L)zl
i=1

1 n
log L(x1, ..., Xp; ) = —g log 27 — g log(c?) — 552 Z(x,- — 1)
Extipuftpia peyiotne mbavogpdveiag [i
Olog L 1 o .1 _
o =0 = (ﬂ;(x,-—u)zo = ,[L:;ZX,':X
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Tqperokt Excipnon

EKTIMHIH NAPAMETPQN - 1 MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

Extipnon mapapétpuv kovovikne katovoptic (ouvéxela)

Kai 1 Steomopd o2 dyvwoty

Olog L 1 &
=0 = — Y (xi—p)=0
2
a'u g i=1
OloglL n 1 < 2
60’2 =0 = —M—FOAi_El(XI_M) =0

H emihvon Siver yia i, fI = X, kou v o2

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky 7o HAektpohéyouvg Myyovikovge EKTIMHIH



Tqperokt Excipnon

EKTIMHIH NAPAMETPQN - 1 MéBoBog uToAoTIOROU TG oNpeLakiG eKTiRNOoNG

‘Acknon

MetphBnkov oL xpdvol (og €tn kot dekadikd Tov £toug) Sidpketag
MTOLTOPLOV OLUTOKLVATOV Lol eTolpeiog.

(12 30 63 101 52 24 7.1]

TrobBétoupe 6TL M BLdpketa g pratapiog T akolouBel ekBetikd
KOLTOLVOLN

1
fr(t) = 3 exp t/*

Now vrtodoyioBel n extiunon péylotne mbovogdveiac Tne Léonc
dLdpkertog A e pmataplog.
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